 BIJLAGE 4: werk- en activiteitenplan

Om de financiële zelfstandigheid van het museum te vergroten wordt actief gewerkt aan de volgende zaken:

Club van 100
Het bedrijfsleven van de gemeente Reusel-De Mierden en in de directe omgeving worden benaderd om deel te nemen aan een zogenaamde Club van 100. Deze bedrijven worden vooraf geselecteerd, vervolgens per brief benaderd en daarna in een persoonlijk gesprek. Afhankelijk van de hoogte van de bijdrage (gestreefd wordt naar € 100,00 per bedrijf per jaar) krijgen de bedrijven een tegenprestatie in de vorm van gratis entree voor familie, personeel en relaties, voorzieningen voor personeelsuitjes, reclame-uitingen in het museum en in de nieuwsbrief e.d.

Update: in 2020 werd van acht bedrijven, personen of instellingen het toegezegde bedrag ontvangen. Een aantal heeft het bedrag niet overgemaakt hetgeen waarschijnlijk met de corona-pandemie te maken heeft. We gaan er nog steeds vanuit dat het aantal deelnemers naar minimaal 25 uit zal groeien. Bedrijven en personen worden hiervoor nog steeds actief benaderd.

Vrienden van het museum
Een aantal jaren geleden werd al een “vereniging” Vrienden van het museum opgericht. Deze groep bestaat uit particulieren die het museum een warm hart toedragen. De uitbouw van deze vriendengroep verliep echter zonder een gestructureerd plan en controle; mensen werden bijvoorbeeld wel lid maar betaalden hun contributie niet. Enkele vrijwilligers zijn momenteel bezig om dit in een gestructureerde vorm te gieten. De Vrienden gaan € 15,00 (individueel) of € 25,00 (gezin) per jaar betalen in ruil voor gratis entree, toezending van de nieuwsbrief en gratis deelname aan lezingen/themadagen.

Update: de groep “Vrienden van het museum” is met een zestal personen gegroeid in 2020.

Museumregister
Om als “serieus” museum te worden erkend, is opname in het landelijke Museumregister onontbeerlijk. Een dergelijke erkenning opent allerlei deuren binnen de nationale museale wereld, geeft toegang tot het gebruiken van de Museumjaarkaart etc. De auditgesprekken hiervoor hebben reeds in 2016 plaatsgevonden. De toelating is echter vooralsnog uitgebleven omdat er nog enkele “hobbels” moeten worden genomen. Zo moet er een aanpassing plaatsvinden in de bestuurlijke organisatie van de stichting, moeten de klimatologische omstandigheden binnen het gebouw op orde zijn en moet de collectieregistratie zijn afgerond. Met name het derde punt vergt nog enige tijd.

Update: een beoogde kandidaat voor een bestuursfunctie werd begin 2020 getroffen door corona waarvan hij nog niet is hersteld. Aan de collectieregistratie wordt nog steeds gewerkt door vrijwilligers. 

Huur
De huur van het pand, dat eigendom is van bestuursvoorzitter John Meulenbroeks, is reeds in 2016 verlaagd van € 1.000,00 naar € 750,00 per maand.

Update: n.v.t.


Scholen  
De scholen die al vele jaren het museum bezoeken maar worden opnieuw benaderd. Er is een nieuwe lesbrief en een nieuwe fotozoektocht in  ontwikkeling in samenwerking met de Brabantse Museumstichting.

Update: in 2020 vonden in verband met de coronamaatregelen (sluiting van de scholen) geen bezoeken plaats.


Thematentoonstellingen
Plannen voor het organiseren van thematentoonstellingen en lezingavonden zijn nog steeds in voorbereiding. Hiervoor kunnen externe financieringsbronnen (projectsubsidies) worden aangevraagd.

Update: ook op dit gebied konden vanwege de corona pandemie geen activiteiten worden georganiseerd.
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