BIJLAGE 4: werk- en activiteitenplan 2024- 2025.
Om de financiële zelfstandigheid van het museum te vergroten wordt actief gewerkt aan de volgende zaken:

Club van 100

Het bedrijfsleven van de gemeente Reusel-De Mierden en in de directe omgeving maar ook particuliere personen worden benaderd om deel te nemen aan een zogenaamde Club van 100. Afhankelijk van de hoogte van de bijdrage (gestreefd wordt naar € 100,00 per bedrijf per jaar) krijgen de bedrijven een tegenprestatie in de vorm van gratis entree voor familie, personeel en relaties, voorzieningen voor personeelsuitjes, reclame-uitingen in het museum en in de nieuwsbrief e.d.
Update: in 2023 bleef het aantal deelnemers aan de Club van 100 op tien. We blijven streven naar een minimaal aantal van 25 deelnemers. 
Vrienden van het museum
Een aantal jaren geleden werd al een “vereniging” Vrienden van het museum opgericht. Deze groep bestaat uit particulieren die het museum een warm hart toedragen. De Vrienden betalen € 15,00 (individueel) of € 25,00 (gezin) per jaar in ruil voor gratis entree, toezending van de nieuwsbrief en gratis deelname aan lezingen/themadagen.

Update: voor deze groep geldt hetzelfde als voor de Club van 100. 
Museumregister

Om als volwaardig museum te worden erkend, is opname in het landelijke Museumregister gewenst. Dit is bijvoorbeeld nodig om te kunnen werken met de Museumjaarkaart hetgeen door steeds meer bezoekers wordt gevraagd. De toelating is echter vooralsnog uitgebleven omdat er nog enkele zaken moeten worden afgerond. Zo moet er een versterking plaatsvinden van de bestuurlijke organisatie van de stichting, moeten de klimatologische omstandigheden binnen het gebouw op orde zijn en moet de collectieregistratie zijn afgerond. Met name het derde punt vergt nog enige tijd.

Update: aan de vereisten met betrekking tot de klimatologische omstandigheden is inmiddels voldaan. Enkele personen zijn benaderd om het bestuur te komen versterken; deze hebben het nog in beraad. De collectieregistratie nadert zijn voltooiing, die van de uitgebreide boekenvoorraad is reeds afgerond.
Onderhoud collectie

In 2023 hebben enkele verzamelaars hun collecties in ons museum ondergebracht waarbij deze personen, om de binding met hun verzameling niet te verliezen, meteen vrijwilliger zijn geworden. Om deze uitgebreide en kostbare collecties, bestaande uit poppen met originele uniformen en andere militaria, goed te kunnen tonen, werden enkele opstellingen en vitrines aangepast. Ook werden enkele kleinere militaire voertuigen uit de periode 1940-1945 in bruikleen verkregen van het Belgisch Nationaal Legermuseum, War Heritage Institute, waarvoor aan de achterzijde van het pand een simpele overkapping wordt gerealiseerd.

Update: Betreffende de voertuigen van het War Heritage Institute: De overkapping voor het 25 Ponder kanon staat dit jaar op de agenda. De Scoutcar is momenteel in onderhoud cq restauratie.
Scholen  

Enkele basisscholen uit de regio zijn trouwe jaarlijkse bezoekers van het museum. Voordat de klassen het museum bezoeken – waar zij een rondleiding krijgen van een deskundige gids – hebben de scholen ter voorbereiding een (oud) koffertje met spullen die met de oorlog, het verzet en met de holocaust te maken hebben. In het museum is dan ook een fotozoektocht. 
Update: Via Cultuurplaza De Kempen hebben we dit schooljaar 14 schoolklassen die ons museum bezoeken. De fotozoektochten zijn aangepast aan de dorpen of gemeenten, twee van de elf opdrachten handelen over plaatselijke gebeurtenissen uit de oorlogsjaren. De planning voor het schooljaar 2024-2025 wordt voor de schoolvakantie gemaakt.
Thematentoonstellingen / activiteiten
Het organiseren van thematentoonstellingen, lezingavonden en andere activiteiten blijft een constant aandachtspunt. De militaire happening “Museum in beweging”, heeft in Juni plaatsgevonden en heeft veel reactie gekregen.
Update: het evenement Museum in Beweging staat nu voor Oktober 2024 op het programma. De onderhandelingen met de gemeente voor het verkrijgen van een vergunning zijn in volle gang. Diverse deelnemende partijen hebben hun medewerking al toegezegd. We vieren dan ook 80 jaar bevrijd waarbij een fietstocht wordt geopend en er komt een toneeluitvoering met toneelvereniging Hooge Mierde.
We geven rondom de bevrijdingsherdenkingen tevens een lezing in Bladel en ondersteunen een expositie in Hilvarenbeek.
Voor 2025 worden naar verwachting nationale bevrijdingsherdenkingen ondersteund.

